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начальник головного управління з питань деокупації  
та реінтеграції Автономної Республіки Крим  

та інших тимчасово окупованих територій України  
Директорату стратегічного планування та європейської інтеграції 

МВС України

АВТОНОМНА РЕСПУБЛІКА КРИМ:  
НАСЛІДКИ ОРГАНІЗОВАНОЇ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ  

НА ПІВДНІ УКРАЇНИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПО ДЕОКУПАЦІЇ

Нагадаємо, що відповідно до ст. 133 Конституції України систему 
адміністративно- територіального устрою України складають: 
Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, райони в містах, 
селища і села. До території нашої країни належать: Автономна Рес-
публіка Крим, Вінницька, Волинська, Донецька Дніпропетровська, 
Житомирська, Закарпатська, Івано-Франківська, Чернігівська, Запо-
різька, Кіровоградська, Луганська, Львівська, Миколаївська, Одеська, 
Полтавська, Рівненська, Сумська, Тернопільська, Харківська, Херсон-
ська, Черкаська, Хмельницька та області. Сюди ж також відносяться 
міста Київ та Севастополь [1]. Саме у такому складі територію нашої 
країни визнано за міжнародними договорами в усьому світі.

У  березні 2014  року АР Крим за допомогою незаконних органі-
зованих злочинних угрупувань була анексована Російською Феде-
рацією. 16 березня 2014 р. у АР Крим був проведений «референдум» 
о  приєднанні цієї території до Російської Федерації. Такі дії є  неза-
конними, оскільки суперечить діючому міжнародному праву. 
У Херсоні з 17 травня 2014 р. розміщено представництво Президента 
України у АР Крим, яке де- юре здійснює свої функції по законодав-
ству України. 17 червня 2014 р. Кабміном України була створена Дер-
жавна служба з питань Криму, Севастополя і тимчасово переміще-
них осіб. Держслужбу створено як центральний орган виконавчої 
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влади, діяльність якого спрямовується і  координується Кабміном. 
22  жовтня 2014  року її було змінено назву на Державну службу 
з питань Криму і Севастополя, у а 2016 р. вона об’єднана з Державним 
агентством з  питань відновлення Донбасу і  Міністерством тимча-
сово окупованих територій і внутрішньо переміщених осіб.

27  травня 2014  р. Генеральна Ассамблея ООН прийняла резолю-
цію  68/262, у  якій заявлено, що референдум, проведений у  Авто-
номній Республіці Крим у  м. Севастополь 16  березня 2014  р. не має 
законної сили і не може бути основою для будь- якої зміни статуту 
АР Крим або м. Севастополь.

В результаті спланованого та організованого РФ збройного захоп-
лення АР Крим, Україна тимчасово втратила 4,3 % своєї території, 
майже 5 % населення країни тимчасово було позбавлене юрисдик-
ції нашої країни. Україна щорічно втрачає 3 % від свого валового 
внутрішнього продукту, майже 4 % сільськогосподарської продукції, 
понад 4 % основних засобів виробництва, 2,5 % доходів від вироб-
ництва промислової продукції, понад 4 % інвестиції в  економіку 
країни. І  хоча у  відсотках ці показники можуть здаватися незнач-
ними, у  доларовому еквівалентні для країни це щорічні мільярдні 
збитки  [2,  с.  311–315]. Крім цього Україна тимчасово стала позбав-
леною доступу до мінерально- сировинних ресурсів: залізної руди 
(у Керчі), граніту, мармуру, керамзитової сировини (Кримські гори), 
піску для виробництва скла, сировини для виробництва стінових 
блоків. Значні економічні та ресурсні втрати Україна потерпає від 
захоплених РФ на території АР Криму значних запасів нафти, газу 
та конденсату, а  це  –  понад 50 перспективних нафтових і  газових 
родовищ, залізної руди та важких металів. Поміж це, важко оцінити 
збитки від тимчасово захоплених земельних сільськогосподарських 
угідь, які щорічно давали Україні понад 5,5 % різноманітної, в тому 
числі, і  експортної сільськогосподарської продукції. Сюди також 
треба віднести збитки від рибодобувної продукції. Крім морського 
рибодобування цей сектор у  АР Криму включав в  себе отримання 
доходів від вилову риби з  понад 70 озер та 1400 ставків. Українські 
громадяни потерпають від позбавлення можливості для відпо-
чинку та оздоровлення на унікальних оздоровчих курортах Ялти, 
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Алушти, Гурзуфу, Місхору, Сімеїзу, Євпаторії, Сак і  т.  д. Поміж це 
істотні збитки економіці країни завдані захопленням у  АР Криму 
об’єктів з  виготовлення будівельних матеріалів, а  також харчової, 
легкої, судноремонтної, хімічної, агротехнічної і  т.  д. промисло-
вості [3, с. 449–467; 4; 5; 6; 7; 8; 9].

Сюди ж  потрібно додати величезну кількість інфраструктурних 
та рекреаційних об’єктів, курортних центрів та закладів відпочинку, 
які щорічно надавали значних прибутків країні, були істотним вне-
ском у розвиток країни та регіону.

За прогнозами західних експертів, визвольна війна України 
проти загарбників має тенденції до повного відновлення територі-
альної цілісності та суверенітету нашої країни, в тому числі і АР Крим 
впродовж 2023 року. Перспективи де окупації захоплених РФ терито-
рій, в тому числі і АР Крим вже сьогодні обумовлюють необхідність 
планування ряду стратегічних рішень. Вважаємо, що враховуючи 
регіональні особливості географічного, кліматичного, демографіч-
ного, економічного і  соціального характеру АР Крим, вже сьогодні 
необхідно розпочати підготовку управлінського кадрового потенці-
алу, який би мав здібності на навички роботи в нових, постдеокупа-
ційних умовах АР Крим. Потребує налагодження специфічної підго-
товки працівників правоохоронних органах з набором компетенцій 
з особливостями роботи у регіонах морського, гірського та курорт-
ного типу (тут провідна роль відводиться Одеському державному 
університету внутрішніх справ). Враховуючи, що населення Криму 
майже дев’ять років провело в  окупації, нашій країні необхідно 
підготувати ряд проектів нормативних актів з  відновлення суве-
ренітету над визволеними територіями та розробити алгоритми 
дій з різними категоріями осіб, які перебували в окупації; потрібно 
адекватно оцінювати ризики, з якими ми можемо зіштовхнутися, 
а це, насамперед, –  це прогнозоване протистояння українській владі 
з  боку організованої та загально кримінальної злочинності, тран-
скордонної наркозлочинності, агресивні прояви з  боку зрадників, 
колоборантів та глорофикантів, а  також з  боку окремих диверсій-
них та озброєних злочинних елементів. Варто також готуватися до 
підготовки управлінських та наукових кадрових резервів, а  також 
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фахівців з підготовки психологів, поліцейських, працівників юсти-
ції, прокуратури, Суду, СБУ, державних службовців, яких в  опера-
тивному порядку після звільнення територій можна буде долучити 
до роботи в АР Крим. Варто пам’ятати, що заходи з майбутньої реін-
теграції окупованих територій вже сьогодні мають носити цілісний, 
системний та плановий характер.
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